

·株洲市优化营商
环境协调事务中心遗失
12430200MB1E56973F
号事业单位法人证书
正本

·株洲市四医院遗
失12430200445179162T
号事业单位法人证书
正、副本

·马涛秀、朱雪峰
遗失株洲博瑞房地产
开发有限公司开具的
北大资源航空未名小
区2期1栋402房的
1436431号收据,金额
52776元

·谭平生遗失湘财
通字(2022)4993995354
号湖南省非税收入电
子缴款收据,金额
2833元,案号:(2023)
湘0204民初73号

·株洲国投保安服
务有限公司安防器材
销售部遗失914302007
406298676号营业执
照正、副本

首个市级救助引导点挂牌

株洲日报讯(全媒体记者/徐滔 通讯员/胡贝贝)6月19日,全国第十二个救助管理机构开放日暨全市救助管理“夏季送清凉”活动启动。启动仪式上,市民政局为芦淞区邵兴城挂牌,它是我市首个市级救助引导点。

该救助引导点,旨在向街面流浪乞讨人员、临时遇困人员提供“温暖的港湾”,让该群体得到及时有效的救助。

在启动仪式上,市民政局为爱心商家和志愿者颁发救助管理志愿者徽章和马甲,让他们成为全市救助管理工作的志愿服务力量,为街面流浪乞讨人员、临时遇困人员提供力所能及的帮助。

近5年,我市共救助流浪乞讨人员12230余人次,其中未成年人258人,精神障碍及疑似精神障碍475人,护送返乡566人次,通过验DNA、寻亲网以及公安人脸识别等科技手段,共寻亲成功37人,为滞留超过三个月以上的58名流浪乞讨人员办理落户,其中55人已纳入城市特困供养名单。

荷塘区金山街道社区卫生服务中心 呵护成长 儿童健康有保障

株洲日报讯(全媒体记者/盛荣 通讯员/邱娟)“宝宝,啊,张开嘴巴,让阿姨看看你的牙齿……”6月18日,荷塘区金山街道社区卫生服务中心(以下简称“中心”)的医护人员,在金山街道的红苹果幼儿园,开展了“幸‘氟’有你 健康口腔卫生”保护牙齿成长活动。该幼儿园多名幼儿参加。

“这是我们‘关爱儿童健康成长’基层治理微项目活动之一,主要呵护辖区0-6岁儿童健康成长。”现场,中心公卫办主任邱娟告诉记者。

该微项目于今年2月成立,是荷塘卫健“七色花”基层治理微项目之一。去年以来,由荷塘区卫健局统筹,辖区7个基层卫生服务中心因地制宜,分别推出了一批服务辖区居民的卫健基层治理微项目。

“我们这个微项目,除了口腔健康检查和局部用氟预防龋齿,还有黄疸指数监测、视力筛查以及血常规和骨密度检查等,都是免费的。”邱娟说。

项目成立仅几个月,但已日见成效。

2月至6月,监测黄疸44人,排除病理性黄疸38人,发现6人黄疸指数异常;

已完成对辖区1616名儿童的健康检测,发现贫血46人,发育迟缓3人;

4月,对辖区8所幼儿园的1204名小朋友进行了免费视力筛查,发现部分儿童有不同程度的斜视、弱视等情况;

5月至今,联合上级医联体单位——市人民医院口腔科对上述1204名小朋友开展口腔健康检查和局部用氟预防龋齿活动;

……

护航辖区儿童健康成长,“关爱儿童健康成长”基层治理微项目正在发挥越来越重要的作用,也得到老师和家长们的一致好评。

据悉,金山街道社区卫生服务中心是荷塘区“省示范社区卫生服务中心”,服务常住人口45449人。



到市民中心办业务被感动

“感谢她们,下班了还在教我”

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇)窗口单位服务好不好,办事群众最有发言权。近日,市民刘女士致电12345热线,对市住房公积金管理中心驻市民中心窗口提出表扬。

刘女士在长沙工作,5月底请了半天假到株洲市民中心住房公积金窗口办理房抵押商转公业务,不巧当天恰逢湖南省不动产登记中心系统升级,业务办得很不顺。

“一旦系统卡死或填写错误,就要重新填。”刘女士说,这项业务手续复杂,她在窗口工作人员指导下重复操作多次,直到下午6点20分才走完所有流程。

下午5点半是市民中心统一下班时间,为了让刘女士一次性办成业务,公积金窗口工作人员陈芳、颜胜男以及窗口负责人戴荣成延迟下班。

“他们全程没有一丁点不耐烦情绪,那两个姑娘手把手教我操作,看我有些急躁,还反过来安抚我的情绪。”刘女士说,这次回株洲办业务体验很好,工作人员的好态度让她很感动。

对于刘女士的肯定,市住房公积金管理中心驻市民中心回复称,将继续提升服务水平,秉承“一切为了缴存人”的服务理念,让每一位群众满意而归。

近年来,市住房公积金管理中心驻市民中心窗口常态化组织开展业务培训、礼仪培训,提升窗口工作人员业务知识储备和服务意识,通过日讲评、周例会、月小结、季评比评选先进、树立榜样,激励窗口工作人员主动服务、靠前服务。



我市空气优良率 居全省第7位

株洲日报讯(全媒体记者/王峰 通讯员/崔林)近日,市环保局公布了1—5月份空气优良指标情况,上级共监测我市152天,其中35天为优,98天为良,16天轻度污染,3天重度污染,空气优良率为87.5%,较上年同期(83.4%)上升4.1%,在全省14个市州中排名第7位。

记者还了解到,1—5月份,我市空气优良综合指数为4.00,较上年同期4.23改善5.4%,绝对值在全省14个市州中排名第12位。

我市防汛应急响应提升至Ⅲ级

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/欧阳海波)6月19日,市防汛抗旱指挥部发布通知:6月19日14时起,将防汛应急响应提升至Ⅲ级。

根据全市当前降雨情况及气象水文

预报预测,湘江株洲站20日8时许将出现40米左右洪峰水位(警戒水位40米),渌水大西滩站20日1时左右将出现52米左右洪峰水位(警戒水位51.5米)的洪水过程。

市防汛抗旱指挥部提示,本次强降雨

过程影响范围广、累计雨量大、持续时间长、致灾风险高。请各级各部门按照Ⅲ级应急响应要求,迅速落实相关工作措施,尤其要警惕湘江、渌水流域超过警戒水位的影响,突出水库、骨干

山塘、山洪地质灾害防御、中小河流洪水防范、涉水工程防守、城镇防涝等重点,加强堤防巡查防守,提前转移危险区群众,确保应转尽转、应转早转,避免人员伤亡,全力确保度汛安全。

洪峰过境株洲



湘江水位逼近40米警戒水位线。记者/俞强年 摄

株洲日报讯(全媒体记者/俞强年 通讯员/彭小中)受持续性降水和上游来水叠加,湘江干流株洲站水位于6月17日起开始上涨:17日19时,水位35.16米;18日19时,水位38.48米;19日21时湘江株洲水文站水位39.76米,紧逼40米警戒水位线。受湘江顶托影响,城区六港水位较大幅度抬升。

19日18时至22时,天空中时不时下起小雨。记者来到天元大桥看到,桥下浑浊泛黄的河水滚滚流过,两岸的风光带已经没入水下。位于湘江芦淞段的水位监测站,工作人员值班检测水情、水位以及流

量。沿河向下的湘江石峰段,沿岸的街道办、社区已经在低洼水位线拉起警戒线,工作人员一边值守巡逻,一边劝导冒险垂钓的钓鱼者。

据株洲城区水文局预测:预计20日8时左右洪峰将缓慢通过湘江株洲段,预计洪峰水位为40.00至40.40米。

由于目前市区境内仍然有强降雨过程,此次洪峰过境时间较长,回落缓慢。与此同时,上游永州市出现暴雨天气,回落后的水位又将出现复涨。请广大市民不要在江边逗留,注意防范请各单位及市民加强防范注意安全。

打好防汛抗灾主动仗

邓伟勇

防汛抗灾形势进一步趋紧。日前,市防汛抗旱指挥部发布通知:自6月19日14时起,将防汛应急响应提升至Ⅲ级。

今年以来,在全市上下共同努力下,我们有力应对了10轮强降雨过程,做到了无重大人员伤亡和重大工程险情发生。但也要清醒认识到,当前全市已全面进入主汛期,防汛形势更趋复杂,不可有丝毫松懈大意。

前段时间,全国各地极端天气多发,江西南昌、广东韶关、广西南宁等地相继发生了突破历史记录的对流天气和极端暴雨。湖南和这些省份地域相连,同属亚热带季风湿润性气候,后期发生极端降雨的可能性也很大。

气象预测也印证了这一点。今年我市降水量总体较历年均值偏多,雨水集中期出现在6月中旬至7月上旬。在雨水集中期内,湘江干流、渌水支流、涑水可能发生超警戒水位的洪水。这就要求我们必须保持高度戒备,打好防汛抗灾主动仗。

把形势想得严峻些,准备就会更充分。我们经常讲,“有灾无灾做有灾的准备、大灾小灾做大灾的准备”,这是我们面

对灾情的基本态度。我们现在可能情况没那么严重,但要从其他地方发生洪涝和地质灾害,造成人员伤亡和财产损失中汲取教训,保持警惕。

动态掌握雨情水情,行动上就更有力量。监测、会商、预警是做好防汛工作的基本要求,也是一种常态化的非常有效的技术手段。围绕流域防洪、水库调度等实际需求,用好气象卫星、雨量站、水文站等监测预报系统,密切监视雨情、水情和汛情变化,做到提前预警、加密预警,就能将损失降到最低。

集中降雨后,一些风险隐患凸显。全市有山洪灾害危险区1092处,地质灾害点2187个,风险隐患多。当前土壤含水饱和,叠加后续降雨,极易引发山洪地质灾害。此前几轮强降雨过程,还暴露出一些容易发生内涝的点位。这些,都需要我们防范在前,做好各项应急预案,及时除险,确保安全。

以“宁愿十防九空、不能失防万一”的要求,落实人防、物防、技防等措施,抬高坐标,积极应对,我们就能打好打赢防汛抗灾这场硬仗。

暴雨袭击黄丰桥

株洲日报全媒体记者/王军 通讯员/刘卫红

24小时降雨超200毫米,这样的紧急情况如何处置?攸县黄丰桥镇拉起警戒线,先把人员撤到最安全的位置。

6月17日中午,黄丰桥镇宝宁村村民王祖剑,看着汹涌的洪水漫过攸河一段低矮的河堤,又迅速爬上晒谷坪住家里,内心又惊又怕。

此时的天空,乌云一层又一层,刚停了一阵的雨又开始纷纷扬扬,攸河水位还在往上涨。临近攸河的几户居民,已经开始把一楼值钱的物件往楼上搬,王祖剑连忙招呼家人把阁楼的长板凳搬下来,沿着墙壁依次排开,将神台、茶几、家电等通通往高处堆。

短短几个小时,水已经照着墙壁涨了四五十厘米,屋前一片汪洋,多留一分钟就多一份危险。宝宁村党委书记高石荣拿着大喇叭,一遍一遍动员群众撤离,看到王祖剑仍然“坚守”家中,他把警示牌支在王祖剑家的屋后,让这一家子先转移到村部,让村干部轮流蹲守。

除了攸河边几户地势较低的民房浸水,村主干道的排水沟也被灌满,险情仍是未知数。宝宁村村支两

芦淞区防洪见闻

株洲日报全媒体记者/俞强年 通讯员/刘春霞 吴湘鹏

6月19日,记者来到芦淞区白关镇桐山村周家湾组看到,一座山塘出现了漫堤险情。村里立即组织人员进行抢险,该区水利局专家到现场指导抗洪。

堤坝上已经铺上了防水布。山塘里的水顺着防水布下泄到下方的渠道。芦淞区水利局水利专家周剑明和同事登上堤坝,用脚踩压土,检测堤坝的结实程度,并仔细排查潜在风险。

“要不调个挖掘再加固一下。”一旁的村干部提议说。

“堤坝暂时安全。现在挖机也不能进来,否则它的重量会压垮堤坝结构,造成垮堤坝。”周剑明说,这座山塘于2022年进行了改造加固,目前暂无管涌和决堤的风险,但必须要时刻巡查。

山塘两侧的山丘并不高,虽然当时并未降雨,但塘水依然持续上涨。村干部介绍,16日曾遭遇一次暴雨,使得山塘水位达到警戒线,当时通过排水缓解了压力,但18日晚再次遭遇暴雨,加之地下水位上升,直接涌入山塘,导致水位无法快速下降。

山塘下方是300多亩的田地。地里的水稻有二三十厘米高。然而,由于下方渠道无法及时排水,溢出的

洪水淹没了一侧农田。

“水涨得太猛了,我也是30年来头一回遇到。家里的5亩水稻被淹了。”村民刘铁光望着面前的田地无奈又不知所措。

从桐山村出发到大京水库,沿途泥泞又曲折。有的路段因为积水,导致车辆不敢驶入。有的路段出现山体滑坡,滑落的沙石和倒下的树木阻挡了路,村里组织村民进行清理疏通,现场还设置安全警示设备。途经沙堤村,白关镇的领导干部到现场察看山体滑坡受损情况,叮嘱村民易建军及家人要保障人身安全。

到大京水库,管理事务中心主任周文艺和同事们检查各个闸门。在大京灌区服饰城闸门处,他们发现有个铁质垃圾桶在水里上下翻腾,便拿起一根铁钩子,用力将垃圾桶打捞上岸。“若不及时进行处理,会造成渠道堵塞,水位漫堤,可能存在垮堤的危险。”周文艺说。

在大京灌区主渠七子塘、云山村、沙堤村、双福村等渠段,市、区水利局的工作人员忙着仔细查看渠道行水情况,及时掌握各段渠道水位情况。截至目前,大京水库抗旱闸门已开启2次,共排主渠金钩湾、七子塘老屋湾段、主渠东冲段、主渠李家桥、羊石渡槽等5处险情,现已全部做了应急处置,确保了水流安全通畅。

“厂BA”打响传承之战

耐高男篮总冠军对阵“厂BA”明星队

号球员。

今年,湖南省地质中学篮球队在5月份结束的2023—2024赛季耐克中国高中篮球联赛(简称“耐高联赛”)中拿下全国总冠军,为湖南体育争得无上荣誉。要知道,耐高联赛是目前唯一的国家级官方高中校园五对五篮球联赛,也是覆盖范围最广、参赛人数最多、级别和水平最高的高中篮球联赛。

一朝开训,全省沸腾。湖南校园篮球的整体水平在国内颇负盛名,正是几代人不懈努力、拼搏、传承的结果。当晚参赛的省地质中学校园篮球底蕴深厚,校篮球队是一支作风优良、不断进取的队伍,在湖南和全国校园篮球界享有盛名。校篮球队坚持“立德树人、科学训练、严格管理”的理念,取得了较好的成绩,也培养了一百多位国家健将级运动员,为湖南篮球、中国篮球事业的发展输送了人才力量。

除了省地质中学,长沙明德中学、娄底二中、株洲八中等学校,都是省内有着深厚篮球底蕴和传统的学校,如今活跃在“厂BA”球

场上的球员,许多都曾就读于这些高中。

从“校园内”到“球场见”,如果说校园、厂矿组建篮球队,定期开展篮球赛是“篮球热”持续升温的具象化,那么这场对战,则是属于篮球的传承、热爱的传承,亦是湖湘精神的伟大传承。

实力强劲,“篮球湘军”征途再启

两支球队的实力,让这场“战役”备受瞩目。

其实,这两支队伍很有渊源。“厂BA”明星队的许多球员,都曾在省内知名篮球高中就读。比如,卢曦葵、蒲辉、柴先科、陈琪友等球员的母校,就是省地质中学;三一智慧钢铁城的彭嘉欣、中车株洲的范拓新,高中就读于长沙明德中学;湘钢集团的陈双和柳锐则是来自娄底二中;今年入职湖南汽车工程职业学院的陈小龙、刘伟是株洲市八中的毕业生……他们都是湖南自己培养的球员,因此,这不仅是一场全明星表演赛,更是一场学长与学弟的友好交流友谊赛。

学长们的就业情况都很理想。他们通过篮球特长,有的进了企业,有的在高校任教。比如陈小龙、刘伟当了体育老师,范拓新进入中车株洲当了一名工装技术工程师。

省地质中学篮球队教练张宇航认为,株洲“厂BA”是湖南省最优秀的篮球联赛。蒲辉等“厂BA”球员都是他的学生,本次比赛,参加耐高总决赛的张文杰、李睿、谭杰文等球员也到场应战。

省地质中学主力球员谭杰文、王磊一直很关注株洲“厂BA”,他们非常喜欢刘健和陈小龙,并且很开心这次能与株洲“厂BA”明星球员对战。当晚,最亮的星莫过于张文杰,这位19岁男孩集“全国最强高中生”、耐高总决赛MVP、全国总冠军等光环于一身,外表温柔帅气,与他在赛场上的闪电突破、暴力扣篮有着很大反差。目前,张文杰已通过单招保送至华中科技大学,进入CBA打球成为他下阶段的冲刺目标。